

**Отзыв научного руководителя
на диссертацию Андреева Антона Сергеевича
«Коммунистическая партия Уругвая и III Интернационал (1920-1943),
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (Новая и новейшая
история)**

Диссертация А. С. Андреева написана на важную и актуальную тему, не получившую еще должной разработки в научно-исследовательской литературе. Можно смело сказать, что диссертант является пионером в исследовании этой темы. Это открыло широкие перспективы для исследования и, одновременно, затруднило его: целину пахать не так легко.

Главным достоинством исследования является привлечение широкого круга архивных источников, многие из которых впервые вводятся в научный оборот. Диссертант подробно изучил документы Коммунистической партии Уругвая и Коминтерна, хранящиеся в Российском государственном архиве социально-политической истории (РГАСПИ), которые до него никогда не становились объектом комплексного анализа. А.С. Андреев привлекает источники архива Центра исследований истории и культуры левого движения (г. Буэнос-Айрес, Аргентина), документы Государственного архива РФ. В целом, автором собран и обработан материал, достаточный для достоверного воссоздания хода изучаемых событий.

А. С. Андреев показал знание научно-исследовательской литературы, как отечественной, так и зарубежной, и смог проанализировать сильные и слабые стороны имеющихся научных разработок. При этом необходимо подчеркнуть, что тема, исследуемая автором, никогда ранее не становилась объектом специальных исследований, что делает ее значимой и актуальной.

Автор показывает этапы становления рабочего движения в Уругвае в начале XX в., показывая факторы формирования Коммунистической партии, анализирует влияние Коминтерна на внутреннюю жизнь партии, ее политическую деятельность, общественную активность, работу в национальных секциях организаций, аффилированных с III Интернационалом – Спортинтерном, Профинтерном. А. С. Андреев вводит периодизацию довоенной истории Компартии Уругвая, определяя участие членов партии в работе руководящих органов Коминтерна. Автор анализирует участие Компартии в региональных конференциях коммунистических партий и в конгрессах Коминтерна.

Хронологические рамки исследования, определяемые автором, представляются обоснованными.

Новизна исследования заключается как в разработке новой темы, так и во включении научный оборот новых источников, неиспользовавшихся ранее в исследовательской литературе.

Структура диссертации представляется логичной, выводы и обобщения обоснованными.

Основные положения исследования отражены в публикациях автора в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также в изданиях, входящих в базу Scopus. Результаты исследования апробированы на престижных международных конференциях в Санкт-Петербурге, Саламанке (Испания), Лиме (Перу).

А.С. Андреев активно участвует в организации Международных форумов «Россия и Иberoамерика в глобализирующемся мире», которые проводятся в Санкт-Петербургском государственном университете.

Замечания касаются отдельных сюжетов и некоторых неудачных формулировок. Можно отметить, что автор не до конца раскрывает события

общей истории Коминтерна, что, впрочем, не является предметом его исследования.

Считаю, что, несмотря на некоторые недостатки, работа А. С. Андреева «Коммунистическая партия Уругвая и III Интернационал (1920-1943)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присвоения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история).

Научный руководитель,
Доктор исторических наук,
Профессор кафедры американских исследований ФМО СПбГУ

 Л. С. Хейфец

Хейфец Лазарь Соломонович
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»
(СПбГУ)
Профессор кафедры американских исследований факультета международных
отношений
Доктор исторических наук. Специальность 07.00.03 - Всеобщая история (новая
и новейшая история)
191060, Россия, Санкт-Петербург, ул. Смольного, 1/3, подъезд VIII, каб. 150
Тел.: +7(812) 3636464
E-mail: ilaranspb@hotmail.com



*Мною поручено Хейфеца Л.С. удостоверено.
Документ соответствует в форме
исполнения трудовых обязанностей.
Ведущий специалист
по кадрам А. И. Шумилов
20.02.2018*